РФ заняла третье место в мире по индексу национальной силы

4 декабря 2024 г. Наука

Россия находится на третьем месте в мире по <u>индексу национальной силы</u>, рассчитанному специалистами Центрального экономико-математического института (ЦЭМИ) РАН, сообщили в пресс-службе Минобрнауки РФ. Расчет такого индекса проводился в рамках научного проекта по разработке программно-аналитического комплекса с целью противодействия внешним угрозам и обеспечения национального суверенитета, при поддержке Минобрнауки.

"Мы совместно с Институтом демографической политики им. Д. И. Менделеева и ФСО РФ оцениваем индекс национальной силы по 193 странам мира с учетом широкого спектра показателей, свернутых в единый показатель с помощью методов многомерного статистического анализа. Интегральные показатели демонстрируют, что наша страна занимает достаточно высокую позицию: третье место среди стран - членов ООН", - сообщил в докладе директор ЦЭМИ Альберт Бахтизин.

Показатели, с помощью которых рассчитывался индекс национальной силы, объединены в шесть групп: географические характеристики, природные ресурсы, население и труд, экономические показатели, вооруженные силы, наука и инновации. Из этих групп наибольший удельный вес ученые придают экономическим показателям.

"Первое место по индексу национальной силы, согласно расчетам ЦЭМИ, занимает Китай, второе - США. Суммарное значение индекса по 193 странам равно 100. Как видим, противостояние США и ЕС и блока <u>БРИКС</u> (и БРИКС+) показывает паритет, поэтому говорить об однозначном доминировании западного блока не приходится. Посмотрим на интегральные показатели национальной силы по блокам стран (2024 г.): США+ЕС - 23,91; Китай+Россия - 20,32; БРИКС - 29,52; БРИКС+ - 35,64", - отметил Бахтизин.

Источник:

https://tass.ru/ekonomika/22568321